

在剛過去的復活節假期，我跟隨了一眾醫生到廣西南寧進行參觀交流以及為當地人提供義診服務。是次經歷教我畢生難忘，我非常慶幸自己能夠參與其中。通過是次活動，我對醫護工作有更深入的了解，亦認識了很多不同的人，讓我大開眼界。

我知道要籌備、實現這個交流團其實絕不容易，而我們能夠參與是次活動的機會更是千載難逢。背後其實有很多不同的人為是次活動付出了數之不盡的心血和時間，是次活動才會如此精彩，亦有賴他們，我們才能在活動中吃得好、住得好。我尤其感謝鄭淇德醫生以及歐陽惠賢校長，沒有他們，我便不會得到是次難能可貴的學習機會。

鄭淇德醫生是這次交流團的團長，我非常感激他，因他在日理萬機之餘，還不忘照顧我們這些學生，不但給予我們參與活動的機會，亦很關心我們。例如初到南寧，我們一班學生在進餐時經常不自覺地坐在一起，鄭醫生看見了便叫我們分散一點坐，爭取更多機會與醫生們交談，增廣見識。又例如在每次進餐後他都會走過來問我們：「吃飽了嗎？」他對我們的照顧實在令我感到窩心。而歐陽惠賢校長則一直關心著我們的活動，同樣使我欣喜。

回顧這幾天的活動，我經歷了很多、學到了很多，亦體會了很多。

首先，在第一天，我們一行人到了南寧醫科大學以及醫科大學第一附屬醫院的住院部進行參觀交流。這並不是我第一次到大學或是醫院進行參觀，但那天的參觀的確讓我大為震驚。不是親眼看見，我還不敢相信國內的大學、醫院的規模竟然如此之大，設備竟然如此先進。在我到南寧以前，我一直認為南寧應該只是一個不太先進、醫療設備不太完善（至少不能媲美香港）的地方，因為南寧只不過是國內的二線城市，又地處偏遠的廣西。這實在讓我深深地感受得到近年我國發展的速度是如此的高，連一個二線城市亦能夠建設得這樣好，那麼一線城市，例如上海、北京又會怎樣呢？想到這裡，我頓時思潮起伏，一方面為祖國的經濟發展而感到自豪，另一方面卻又暗自擔心香港的優勢會被國內其他城市取代。這樣的想法一直困擾着我，直至在當天晚飯後廖偉明醫生的一席話，讓我明白到我們如果想要維持自己的優勢，對於醫生便是努力去發展醫療事業；對於我們學生便是努力去學習，絕不能故步自封。

第二天，我們到了隆安縣進行義診服務，這是整個交流團中我最期待，亦是最難忘的活動。進行義診的地點只是在郵政局外的一片荒地，荒地上只有數張木桌、木椅，以及一群等候診症的居民，情況好不混亂，較我想像的要差得多，而隨行的醫生亦表示這次義診是環境最為惡劣的一次。幸好各位醫生的反應非常敏

捷，很快便佈置好場地，並投入工作。不久，我們亦開始了我們的工作。雖然我們所做的只不過是很簡單的事情，例如把藥丸放進藥袋，分配一下送給居民的牙刷、牙膏等，但我還是很慶幸自己能夠以義工的身份參與其中，以自己微弱的力量為當地作出一點貢獻。透過在旁邊觀看醫生們工作，我留意到當地人的醫療常識其實十分匱乏，一些我們習以為常的保健常識以及習慣，例如刷牙，他們都可能都沒有意識。這一次能夠幫助到他們，我感到十分滿足。

可惜的是，天公並不造美，在義診活動進行了約兩個小時後，忽然下起傾盆大雨來，令活動被迫中斷。不過，雖然這場突如其來的大雨令我們大失方寸，一眾醫生卻充分地展現出他們的專業精神；儘管大雨令環境變得更為惡劣，他們仍臨危不亂，繼續他們的工作。特別是江明熙醫生以及一些內外科醫生，在大雨後我們和大部分醫生已然結束了手頭上的工作，回到車上，而他們仍然面對着很多等候診病的居民(因為內科的病人較多而醫生較少)，他們並沒有因此而馬虎了事，仍然細心地為每一個病人診症，這讓我充分地感受到他們的敬業精神。

我真的很佩服團內的一眾醫生，他們平日的工作其實都很繁重，但仍然願意付出這麼多精力和時間到來為當地居民提供義診服務，當中甚至有醫生即使因事要提早離開，仍願意到來。

團內的每一位醫生都十分友善、親切，對我們十分包容，例如葉姑娘、陸醫生、傅醫生、劉醫生等，在和他們的交談之中，我更明白醫護人員的工作性質以及苦與樂。

雖然我並不像同行的數位同學一樣以投身醫護工作為理想，但醫生們的無私及專業精神實在讓我對醫護人員多了一分尊敬，亦令醫護事業在我心目中變得更神聖。無論將來我會從事甚麼工作，我都希望能夠像各位醫生一樣盡己所能幫助有需要的人，貢獻社會。